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Informácia/Information 

20. SLOVENSKÁ ŠTATISTICKÁ KONFERENCIA
A 18. SLOVENSKÁ DEMOGRAFICKÁ KONFERENCIA 

20th SLOVAK STATISTICAL CONFERENCE     
AND THE 18th SLOVAK  DEMOGRAPHIC CONFERENCE 

Slovenská štatistická a demografická spoločnosť v spolupráci so Štatistickým 
úradom Slovenskej republiky (ŠÚ SR) a Ekonomickou fakultou Univerzity Mateja 
Bela v Banskej Bystrici zorganizovala v dňoch 9. – 10. septembra 2021 
dvojkonferenciu: Dvadsiatu slovenskú štatistickú konferenciu a Osemnástu 
slovenskú demografickú konferenciu. Priaznivejšia epidemická situácia 
na Slovensku umožnila konferenciu realizovať prezenčnou formou, vďaka čomu sa 
v priestoroch Štatistického úradu SR v Banskej Bystrici osobne po dlhom čase stretli 
zástupcovia vedeckej a akademickej obce. 

Zdroj fotografií: http://www.ssds.sk/casopis/gal_2021_09_09-slov-stat20-slov-dem-konf18/index.html 

Konferenciu otvorila a účastníkov privítala predsedníčka Slovenskej štatistickej 
a demografickej spoločnosti Iveta Stankovičová. Úvodné slovo predniesol predseda 
ŠÚ SR Alexander Ballek. Banskobystrický kraj, ktorý bol miestom konania 
konferencie, predstavila v číslach generálna riaditeľka Sekcie zberu a spracovania 
dát ŠÚ SR v Banskej Bystrici, Zlata Jakubovie.  

Vedecká časť konferencie pozostávala zo štyroch samostatných blokov, pričom 
program bol zostavený tematicky, odborné prednášky striedala diskusia 
zúčastnených. 

Prvý blok príspevkov otvoril zahraničný hosť, predseda Českej statistickej 
společnosti O. Vencálek, ktorý sa venoval téme Covid a štatistika. Hlavný dosah 
špecifickej celospoločenskej a najmä epidemickej situácie v roku 2020 na štruktúru 
a úroveň úmrtnosti v SR a ČR priblížil B. Šprocha z Infostatu. V. Krišková zo ŠÚ SR 
sa zamerala na vývoj úmrtnosti a príčiny smrti v SR v rokoch 2015 – 2020. 
S konceptom aktívneho starnutia nás oboznámila A. Kaščáková z Ekonomickej 
fakulty UM v Banskej Bystrici. R. Vlačuha zo ŠÚ SR informoval o tom, ako sa nová 
legislatíva EÚ implementuje do výberových zisťovaní v domácnostiach, ktoré 
realizuje ŠÚ SR.  

V druhej časti odzneli štatisticky zamerané prezentácie. Výsledky štúdie, ktorá sa 
zaoberala modelovaním regionálneho zákazníckeho potenciálu maloobchodných 
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predajní potravín v regióne Turiec, prezentoval P. Ďurček z Prírodovedeckej fakulty 
UK v Bratislave. I. Waczulíková z Fakulty matematiky, fyziky a informatiky UK 
v Bratislave zdôraznila úlohu štatistiky v príprave medicínskeho fyzika do praxe. 
Zástupca Ekonomického ústavu SAV R. Herasimau sa venoval stanoveniu 
metodológie výpočtu nákladov na deti prístupom NTA a možnostiam pokrytia týchto 
nákladov. V poslednom príspevku prvého dňa I. Stankovičová informovala 
o výsledkoch výskumného projektu so zameraním na rozvoj podnikateľskej etiky
v slovenskom podnikateľskom prostredí.

Dopoludnie druhého dňa konferencie bolo venované téme Sčítania obyvateľov, 
domov a bytov 2021 (SODB 2021), prezentujúcimi boli pracovníci ŠÚ SR, ktorí 
na projekte pracovali. Účastníci mali možnosť dozvedieť sa viac o koncepte sčítania 
a aplikáciách využívaných pred a počas SODB 2021 od L. Ivančíkovej 
a L. Vanišovej. M. Kočiš informoval o projekte harmonizácie údajov o počte 
obyvateľov v obciach SR, ktorý sa realizoval pred sčítaním obyvateľov, s cieľom 
zosúladiť údaje o počte obyvateľov na úrovni obcí v rôznych zdrojoch v maximálnej 
možnej miere. Úlohy a činnosti prípravy a realizácie sčítania, ktoré zabezpečovali 
krajské pracoviská, priblížila R. Dušová. Informácie o zhodnotení PR a mediálnych 
aktivít SODB 2021 predniesla J. Stauder.  

Posledný blok bol venovaný demografickým procesom. B. Vaňo z Infostatu sa 
zaoberal scenárom demografického vývoja na Slovensku do roku 2100. Pokračujúcu 
transformáciu rodinného a reprodukčného správania na Slovensku analyzoval 
B. Šprocha z Infostatu. Príspevok V. Pilinskej z Infostatu sa venoval reprodukčnému
správaniu sa obyvateľstva SR, so zameraním na deti narodené mimo manželstva,
demografické charakteristiky ich rodičov a mimomanželskú plodnosť žien.
Porovnaním trendov rozvodovosti na Slovensku a v Česku pred rokom 2019
a po ňom sa zaoberala A. Garajová z Prírodovedeckej fakulty UK v Bratislave.
A. Tóth z UKF v Nitre vo svojej prednáške venoval pozornosť využitiu matematických
metód v demografii.

Konferencia prekvapila vysokou účasťou (72 účastníkov), rôznorodosťou 
príspevkov, tém a prezentovaných metód a niesla sa v duchu vízie, že pandémia 
Covid-19, ktorá nás obmedzuje už dva roky, nebude mať vplyv na ďalšiu činnosť 
Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti a účastníkov konferencie.  

Mgr. Silvia HUDECOVÁ 

Autorka pracuje v oddelení sčítania obyvateľov, domov a bytov a prierezových štatistík 
Štatistického úradu SR. 
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